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A légzés szervrendszere
a., orrüreg: /arckoponya közepén helyezkedik el/

· középen az orrsövény választja ketté

· kapcsolatban áll a homloküreggel és az arcüreggel
· feladata: 

1. levegő tisztítása

2. levegő felmelegítése

3. levegő párásítása

· csillós szőrös hám borítja az orrüreg belsejét

b., garat:

· a levegő és a táplálék útja kereszteződik /gégefedő szerepe/
c., gége: 

· hangképzés része

· porcokból és izmokból (hangszalagok) épülnek fel

· hangszalag: gyűrűporc, kannaporc, pajzsporc

· előre nyúló része az „ádám csutka”
d., légcső:

· patkó alakú porcokból épül fel ( ezek feszítik szét a légcsövet (megakadályozzák a légcső összenyomódását)

· mellkas területén 2 főhörgőre ágazik

· csillós légző hám védi
e., tüdő:

· 2 tüdő félből áll

· jobb oldali 3 lebenyes

· bal oldali 2 lebenyes

· a főhörgők a tüdő kapun lépnek be erekkel együtt

· a főhörgők elágaznak hörgőkre ( hörgőcskék ( léghólyagocskák
A léghólyagocskák szerepe:

· fő feladata a gázcsere: a léghólyagocskák fala egyetlen sejtrétegű és erekkel dúsan körülvett

· a tüdő önálló mozgásra képtelen, légző izmok segítik a mozgását:

a) rekeszizom

b) bordaközi izom

A belégzés folyamata:

· légzőközpont érzékeli a vér megnövekedett széndioxid koncentrációját

· légzőközpont utasítást ad a légző izmoknak, aminek hatására a bordaközi izom megemeli a mellkast, a rekeszizom ellaposodik a hasüreg felé ( a tüdő térfogata megnő, benne a nyomás lecsökken.

· a tüdőben lévő nyomás alacsonyabb, mint a szervezeten kívüli nyomás ( a nyomás különbség hatására beáramlik a levegő a tüdőbe

· a tüdőt a mellhártya fedi 

· mellhártya: kettős réteg, közte savas folyadékkal
Vitál kapacitás: / tüdő levegő befogadó képessége/

· a tüdő befogadó képessége 4 – 4,5 liter 
a. respirációs levegő 0,5 liter (nyugalmi állapot)

b. belégzési tartalék 2,5 liter (erőltetett belégzés)

c. kilégzési tartalék 1.5 liter ( erőltetett kilégzés)

d. maradék levegő 1 liter
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